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Spezielle Sicherheitshinweise für den Gebrauch von Kanus und Kajaks 
· Das Produkt ist für den menschlichen Antrieb durch Körperkraft vorgesehen. 
· Vor Fahrtantritt solltest du deine Ausrüstung auf einwandfreie Funktion und Vollständigkeit überprüfen. Vergewissere dich auf festen Sitz aller Schrauben bei abgeschotteten Booten auf Dichtigkeit. Wenn eine Steueranlage/Skeganlage verbaut ist, überprüfe diese auf ordnungsgemäße Funktion. Überprüfe die Bootsschale auf Beschädigung. 
· Markiere Dein Boot und wichtige Ausrüstungsteile mit Deinem Namen und Kontaktmöglichkeit, damit das Material Dir zugeordnet werden kann. 
· Rüste dein Boot mit den passenden Auftriebskörpern aus. Damit bewahrst du dein Boot nicht nur vor dem Untergang, sondern du kannst dich im Falle einer Kenterung auch daran festhalten, bis Hilfe kommt. Bei Booten mit abgeschotteten Stauräumen oder herstellerseitig unsinkbaren Booten ist eine Aufrüstung nicht unbedingt notwendig. Die Stauräume dienen als Auftriebskörper, wenn sie ordnungsgemäß verschlossen sind. 
· Kajaks und Kanus können sperrig und schwer bzw. unhandlich sein - lass dir beim Laden und Tragen von einer zweiten Person helfen und/oder nutze Ladehilfen und einen Bootswagen. 
· Beim Transport ist der Fahrzeugführer für die Ladungssicherheit verantwortlich. Verwende nur zugelassene Transportmittel unter Beachtung der StVO. 
· Befestige niemals eine Person, ein Tier oder andere Gegenstände mit Seilen am Kanu/Kajak.
WARNUNG! LEBENS- UND UNFALLGEFAHR! Gefahren durch Kleinstteile und Verpackung Erstickungsgefahr Lebensgefahr durch Ersticken oder Verschlucken Kleinteile, Zubehör für Kinder unzugänglich verwahren 
· Plastiktüten und Verpackung für Kinder unzugänglich verwahren/entsorgen 
· Kleinteile, Leinen, Gurte und Verpackungen nicht in Kinderhände geben.  
· Halte Kinder stets vom Produkt fern. Das Produkt ist kein Spielzeug. 
· WARNUNG! LEBENS- UND UNFALLGEFAHR! Bei Sturz ins Wasser Ertrinkungsgefahr. Rettungsweste oder Schwimmhilfe tragen empfohlen 
· Verwende das Produkt nicht, wenn es Beschädigungen aufweist 
· Alle Teile auf sachgerechte Montage kontrollieren. Bei unsachgemäßer Montage besteht Verletzungsgefahr. 
· Produkt ausschließlich für den vorgesehenen Einsatzzweck verwenden
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Paddelsport ist ein wunderbarer, erlebnisreicher Natursport. Damit Du Deine Kanuerlebnisse nachhaltig genießen kannst sollten folgende Hinweise beachtet werden, denn Kanusport ist ein Outdoorsport in meistens natürlicher Umgebung. In der Natur bestehen aber grundsätzlich Gefahren die zu berücksichtigen sind. 
· Schätze Deine Kenntnisse und Fähigkeiten richtig. Überschreite nicht Deine Fähigkeiten als Paddler; sei ehrlich zu Dir selbst und folge keinem Gruppenzwang.  
· Kanusport kann gefährlich und körperlich anstrengend sein. Du solltest gut schwimmen können. 
· Beachte immer die Befahrungsregeln und die geltenden gesetzlichen Vorschriften für das Gewässer und trage zu deiner eigenen Sicherheit eine CE-Norm geprüfte Schwimmhilfe oder Rettungsweste.
· Im Wildwasser, in der Brandungszone oder bei sehr flachem steinigem Gewässer empfiehlt sich auch das Tragen eines Helmes. 
· Informiere dich gründlich über das Gebiet, das du befahren möchtest. Mache dich mit Wasserstands- und Tidebedingungen vertraut. Unbekannte Gewässer sollten immer ausgekundschaftet werden, auch wenn es Gewässerbeschreibungen gibt, da diese veraltet sein können. 
· Lese den aktuellen Wetterbericht. Bei zu extremen Wetterbedingungen und Hochwasser solltest du auf eine Ausfahrt verzichten. 
· Halte Dich von der Berufsschifffahrt und von technischen Einbauten wie Wehren und Stauanlagen fern, sofern diese nicht zum Befahren geeignet sind 
· Beachte andere Wassersportler und folge den Vorfahrtsregeln. 
· Paddel nach Möglichkeit nicht allein. Eine zweite Person kann im Notfall wichtige Hilfe leisten. 
· Fahre nicht los, ohne dich vorher bei einer zweiten Person abgemeldet zu haben. Solltest du in Schwierigkeiten geraten und zu lange ausbleiben, kann diese Person notwendige Schritte zu deiner Rettung veranlassen. 
· Konsultiere gegebenenfalls einen Arzt, bevor Du mit dem Paddelsporttraining beginnst. 
· Verwende passende Bekleidung, Schuhe, Sonnencreme, Sonnenbrille. Kleide Dich den Wetterbedingungen entsprechend; kaltes Wasser und/oder kaltes Wetter können zu Unterkühlung führen. 
· Trainiere das Kentern bevor der Ernstfall eintritt. Kentern ist nichts wirklich Schlimmes. Wenn du unter fachkundiger Anleitung erlernst, das Boot koordiniert zu verlassen, kann es im Ernstfall nicht zu Komplikationen kommen.   
· Folgende Sicherheitsausrüstung solltest du immer dabeihaben und wissen, wie Du sie verwendest: Erste-Hilfe-Set, Wurfsack, Bergesystem, Messer, Kompass, Gewässerkarten, ein Reserve Paddel, einen Signalgeber und ein Mobiltelefon. Trage das Mobiltelefon möglichst am Körper. Im Fachhandel gibt es wasserdichte Transporttaschen für dein Telefon.  Im Falle einer Kenterung kannst du vom Boot getrennt werden und hast sonst keine Möglichkeit mehr, Hilfe zu rufen. 
· Gehe nicht unter Einfluss von Alkohol oder Drogen paddeln.
· Befolge die Empfehlungen des Herstellers für den Gebrauch und die Grenzen seiner Produkte. 
· Steigere Deine Fähigkeiten durch Schulungen. 
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